
ATA DA 39ª (TRIGÉSIMA NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia três de dezembro de dois 
mil e dezenove, sob a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número 
legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove 
horas e dez minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida 
pela Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães. Estavam presentes, na primeira 
chamada, os (as) Srs. (as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; 
Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva 
Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto 
Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende 
Morais; Roberto Margari de Souza; Ricardo Antoni Rodrigues (Balila) e Thiago Oliveira 
Malagoli. A Ata da 38ª (Trigésima Oitava) Reunião Ordinária da 3ª (Terceira) Sessão 
Legislativa da Legislatura 2017/2020 foi aprovada por unanimidade. Na leitura das 
correspondências e comunicações foi lido comunicado de que a próxima reunião se 
iniciará às 18h30mim pelo fato de que haverá um grande número de Moções de 
Aplausos a serem entregues, bem como Convite para a Solenidade de  
Concelebração Eucarística na qual Dom Frei Claudio Nori Sturm, Bispo de Patos de 
Minas, ordenará Diácono Victor Lucas Alves Vitória, e ofício justificando a ausência do 
vereador Rogério Nelis. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que gostaria de questionar se 
há posicionamento acerca do encaminhamento do projeto de reajuste dos servidores a 
esta Casa, bem como sobre os projetos de sua autoria. O Sr. Presidente disse que o 
projeto será encaminhado na próxima reunião; e que os projetos do vereador estavam 
nas Comissões. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que gostaria que também fosse incluído 
o reajuste dos vereadores, visto que os mesmo têm tido semente recomposição salarial.  
Foram apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes processos: Processo de 
Lei nº 414/2019 – Dispõe sobre a utilização de energia solar para o funcionamento de 
semáforos no Município de Patrocínio-MG (autor: Vereador Ricardo Balila); Processo de 
Lei nº 415/2019 – Denomina de “Pedro Ferreira” a Praça da Saúde do Bairro Carajás 
(autora: Vereadora Raquel Rezende); Processo de Decreto Legislativo nº 169/2019 – 
Concede Titulo de Cidadão Honorário ao Sr. Laurencio Bernardo Carvalho Teixeira. 
(autor: Vereador Joel de Carvalho). A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz disse que a 
praça do bairro Carajás já estava denominada de “José Adriano”; que houve um engano 
com referência ao projeto nº 415/2019. O Sr. Presidente disse que o projeto seria 
retirado. ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Foram APROVADAS, em 
bloco e por unanimidade, as seguintes INDICAÇÕES: De autoria dos Srs. Vers. Adriana 
Fátima de Paula Magalhães e Carlos Alberto Silva (Carlão): nº 1409/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a abertura para travessia de passagem de nível nos trilhos 
de ferro localizados na Av. Faria Pereira com as Ruas Manoel Pires de Castro, Cirino G. 
Cunha, João Geraldo, Evandro Machado, a fim de melhorar o acesso ao bairro Boa 
Esperança. De autoria do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 1410/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de postes de iluminação da Rua 
Lindolfo Pereira Guimarães, próximo ao número 1350, no bairro São Benedito; nº 
1417/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a instalação de faixa elevada 
para pedestres em frente à UBS Santa Terezinha. De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene 
Jacinto Queiroz: nº 1411/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando melhorias na 
iluminação da praça no entorno da Igreja Matriz Nossa Senhora do Patrocínio. De 



autoria do Sr. Ver. Rogério Nelis: nº 1412/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a limpeza e manutenção da Av. Alberto Sanarelli, bairro Padre Eustáquio. De 
autoria da Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães: nº 1413/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando melhorias na Quadra Poliesportiva da Comunidade de 
Dourados; nº 1414/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando melhorias no 
Campo de Futebol da Comunidade de Dourados. De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: 
nº 1415/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a revitalização da praça da 
Morada Nova; nº 1416/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a regularização 
da obrigatoriedade da municipalidade plantar 10 (dez) árvores para cada corte 
realizado; nº 1418/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a retomada e 
finalização das obras de construção da Escola Infantil e da Unidade Básica de Saúde, no 
bairro Jardim Sul. De autoria do Sr. Ver. Ricardo Balila: nº 1419/2019, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal solicitando a limpeza e reforma da calçada ao longo da Rua Alameda 
dos Pinheiros, no bairro Morada Nova; nº 1420/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a reforma e revitalização do Campo de Futebol, no bairro Jardim Sul. O Sr. 
Ver. Thiago Malagoli disse que somente a praça da Morada Nova não foi revitalizada 
pela Administração; que o Setor de Convênios informou que as obras do Jardim Sul estão 
paralisadas pelo fato do atraso no repasse; que no mesmo sentido do projeto acerca das 
árvores foi apresentada Indicação; que as Comissões não dão pareceres favoráveis em 
projetos de sua autoria, o que lhe indigna. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto disse que já 
havia apresentado Indicação no mês de janeiro em relação à praça do bairro Morada 
Nova; que a iluminação do entorno da Igreja Matriz é escura; que a Comissão não é 
contra projetos quanto ao plantio das árvores; que falta executá-los; que gostaria de 
saber se está sendo cumprida a lei que determina o plantio de árvores nas calçadas; que 
esta Casa sempre teve uma Assessoria Jurídica para auxiliar em relação aos pareceres, 
o que deve ser respeitado pelos membros; que o voto dos vereadores é político, porém, 
é soberano e pode derrubar o parecer. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães 
disse que a comunidade de Dourados é seu reduto; que tanto o campo quanto a quadra 
estão abandonados pela Administração, sem cobertura, iluminação, alambrado ou gol; 
que moradores de outras comunidades serão beneficiados; que a abertura do bairro 
Boa Esperança facilitaria o acesso por parte dos moradores. Foram APROVADAS, em 
bloco e por unanimidade, as seguintes MOÇÕES DE APLAUSOS: De autoria da Sr.ª Ver.ª 
Marcilene Jacinto Queiroz : nº 482/2019, aos atletas patrocinenses  da Seleção Mineira 
de Futsal Sub 15 Alex Gabriel Valentim Fonseca, Hugo Luiz Silva, João Pedro Dias da Silva, 
Leonardo Andrade Brandão pela conquista no Campeonato Brasileiro de Seleções Sub 
15. De autoria do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 483/2019, a Vanderci 
Aparecida da Silva pelos 15 (quinze) anos de trabalho prestado ao Centro de Atenção 
Psicosocial - CAPS. De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: nº 484/2019, aos atletas do 
Patrocínio Tênis Clube Aureliano e João Vitor, categoria 13-16 anos, pelo Bicampeonato 
Brasileiro de Peteca; nº 485/2019, aos atletas do Patrocínio Tênis Clube Alexandre 
Delfino e Othávio Rodrigues Reis pelo Bicampeonato Brasileiro de Peteca; nº 486/2019, 
aos atletas do Patrocínio Tênis Clube Giovanna e Vanessa, categoria feminina, 17-20 
anos, pelo Bicampeonato Brasileiro de Peteca. O Sr. Presidente disse que no dia 11 de 
janeiro haverá o plantio de 100 (cem) mudas em algumas avenidas do município. Foi 
REJEITADO o Requerimento de Informação nº 33/2019, de autoria do vereador José de 
Arimatéia Neves, sobre o encaminhamento de relatório acerca dos funcionários 
públicos usuários do transporte fornecido pela Prefeitura Municipal através da Viação 



Cidade Paraíso, por 8 (oito) votos contrários ao mesmo e 4 (quatro) favoráveis. O Sr. Ver. 
Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que outra vez esta Casa é contrária a 
informações por parte do Executivo; que o povo está sem conhecimento de vários atos 
administrativos; que a maioria dos vereadores não dão poder aos demais para 
fiscalizarem; que se trata de omissão; que eles são eleitos para fiscalizar os gastos do 
Executivo com o dinheiro do povo. Foi REJEITADO o Requerimento de Informação nº 
34/2019, de autoria do vereador José de Arimatéia Neves, sobre as obras de construção 
do novo Pronto Socorro, por 8 (oito) votos contrários ao mesmo e 4 (quatro) favoráveis. 
O Sr. Ver. José de Arimatéia Neves disse que a rejeição dos requerimentos viraram 
rotina, mas que ele tem feito seu papel; que ninguém sabe ou teve curiosidade de saber 
quanto já foi gasto no Pronto Socorro, informação que deveria constar no Portal da 
Transparência; que teve conhecimento de que já foram gastos R$ 3.000.000,00 (três 
milhões de reais); que tais requerimentos podem ser de autoria de qualquer vereador, 
não somente da oposição; que não é contra o PS e que não se trata de perseguição; que 
fica envergonhado de tal situação; que se questiona se a função do vereador é de fato 
ficar elogiando, e falsamente. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos 
Santos (Panxita) disse que desde 2017 faz cobranças em relação à av. Jorge Abrão Neto, 
que está caótica; que as crateras precisam ser arrumadas; que há cobras nas casas por 
causa de lotes sujos de propriedade da Administração; que a obrigação da Secretaria de 
Obras é cuidar de tais lotes; que caminhões de leite dos “galhos de estradas” não 
conseguem transitar por não ter sido jogado cascalho; que os lotes autorizados para 
serem vendidos são os que estão nestas condições, cheios de mato; que as multas têm 
valores aumentados, mas que o salário do servidor fica para o final; que a previsão do 
orçamento para 2020 é de R$ 390.000.000,00 (trezentos e noventa milhões de reais), 
oportunizando ao Prefeito gastar R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) por dia; que, 
apesar disso, esta Casa nega informações quanto aos gastos por parte do Executivo; que 
Deiró Marra é um excelente administrador, mas que continua mal assessorado na 
Administração. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que várias comunidades e as estradas da 
localidade têm tido tratamento diferenciado por esta Administração; que por picuinhas 
tentam difamar a Secretaria de Obras e seus servidores; que o vereador Ari deveria 
desligar as máquinas para sustento de suas vacas através de “gato”; que ele deveria ter 
vergonha; que mostrará a todos esta situação; que o campo do Jardim Sul está 
esquecido pela Administração. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que protocolará Moções 
de Aplausos aos membros do Conselho de Previdência e Fiscal do IPSEM; que foi  paga 
emenda parlamentar do deputado Welinton Prado ao Hospital do Câncer no valor de R$ 
461.350,00 (quatrocentos e sessenta e um mil, trezentos e cinquenta reais), totalizando 
o valor de R$ 1.500.00,00 (um milhão e quinhentos mil reais) ao HC; que foi paga 
emenda do deputado Elismar Prado no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), com uma 
contrapartida no valor de R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais) por parte da Prefeitura, 
para montagem dos parquinhos infantis; que foi paga emenda no valor de R$ 35.000,00 
(trinta e cinco mil reais) para a Escola Ormi de Araújo Amaral; que foi paga emenda no 
valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) para a Escola Estadual Célia Lemos; que 
isso mostra o comprometimento com o município por parte dos deputados Welinton e 
Elismar Prado; que amanhã serão entregues 2 (dois) tratores no Sindicato Rural, 
somando um total de 9 (nove) já entregues. O Sr. Presidente declarou, em nome de 
Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será 



assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do Legislativo, Sala 
das Sessões, em três de dezembro de dois mil e dezenove.  
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 

 

 


